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No. NIC/APPEAL-5/2024-25 Dated Kohima, the 17" July, 2025

Subject: Notice for Hearing on 31* July, 2025 (Thursday) at 01:00 PM

WHEREAS, the Commission had, on 29/08/2024 at 1:00 PM heard the Second Appeal
- dated NIL against the non- response of the FAA, Directorate of Land Resources Development,
Nagaland to the applicant’s First Appeal dated NIL which was submitted against the non-
_response of the PIO, Department of Land Resources Development Peren District, Nagaland to
“his RTI apphcatlon dated NIL :

- AND WHEREAS, after the heanng of the second appeal, the Commission had passed
decision vide of even No. dated | 05/09/2?24 wherein at point No. 1 of the order of the
Commission, penalty amount of Rs 3,000/~ was intposed on Shri. 1mtlsungkum Joint Director
. & PIO, Directorate of Land Resources, Nagaland K.shima for the delay of 12 (twelve) days, and
at point No. 2, the applicant (now appellant) was directed to submit satisfaction report and
_coptes of information so furnished to him to the Commission within 15 (fifteen) days.

AND WHEREAS, in compliance to point No. 1 of the Commission’s decision dated
05/09/2024, Shri. Albert Ngullie, Director & FAA, Land Resources had, vide letter No.
DoLR/RTI-3/2022 (VolI-11)/564-65 dated 18/09/2024, forwarded the treasury challan in original
amounting to Rs. 3,000/- towards penalty deposited by Shri. Imtisungkum, Joint Dlrector & PIO,
Directorate of Land Resources Nagaland, Kohlma :

AND WHEREAS regardmg point No. 2 of the Commission’s dec1sxo[} dated
05/09/2024, instead of submitting the compliances, the Commission had received a letter dated
03/10/2024 from the applicant (now appellant) cla:umng for compensation under Sectlo_ 19(8)
(b) of the RTI Act, 2005, for the loss mcurred due to (he delayed response and expenses
‘to and fro’ durmg the heanng

AND WHEREAS, since the Commission was not convinced with the above grounds for
the claim of compensation, the Commission had, vide letter of even No. dated 26/1 /2024,
declined the request and had once again reminded the appllcant (now appellant) to comply to the
Decision No. 2 of the Commission’s decision dated 95/08/2024, by submitting the satisfaction
report and copies of the information within 15 (fi ﬁ‘een) days from the date of rece14 of its
directive for further necessary action.

AND WHEREAS, since no compliance was received from the applicant (now appellant),
the Commission had, on 30/09/2024 at 11:41 AM, telephonically contacted and reminded the
applicant (now appellant) to submit the compliance at the earliest, however, the Commissjon did

not receive any compliance,

AND WHEREAS, in an another appeal case of District Agriculture Officer, Peren (in
NIC/Appeal-7/2024-25), wherein the applicant had appeared before the Commission for the
hearing on 03/02/2025 at 11:30 AM, the Commission again reminded the applican{ (now
appellant) to submit the compliance to the instant cast, however, the Commission did not receive

any compliance.

AND WHEREAS, again on 08/04/2025, the Commission had telephonically contacted
the applicant (now appellant) to submit the compliances, however, more than 2 (fwo) months had
already lapsed and the Commission had not received any compliance till date,






